

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

os barátság... Előfizetési árak... Helyben és postán küldve... Előfizetési árak... Helyben és postán küldve...

Tisza Kálmán jubileuma.

Budapest, decz. 15. Parturiunt montes et nascitur ridiculus mus.

A dorotya-utca sarkán van a régi Lloyd-épület, melyben tanyázik a hazánkat boldogító szabadelvűnek csufo, a szép reményekkel megindult — és ép úgy csufosan bevezézt baloldaltól alakult kormánypart.

Hajdanában itt volt a tőzsde elhelyezve, hol szüntelenl folyt a gaschiff, most ezek tovább mentek, átengedték a tért másoknak, kik elhanyagozták lassan lassan az egész országot, a közlekedés veszélyeztetve van, fiaker, comforthabok hadserege lepi el a környéket, mi van itt, kérjük a járókelők? hm, nagy ünnepe, a mamelukok fővezére felszabadult születésnapját ünnepli az az ember, kihez az ország jövőjét, boldogságát kötötte, és ki oly gyalogosan megtagadta multját, feláldozta elveit, eladta az ország legszentebb érdekeit és meghazudtolta magát ország-világ előtt, hogy osztrák lakaj lehessen.

A servilis mamelukok szolgái hódolattal Budára hajtának, hogy biztosítsák szerencseváltásokról azon embert, ki évszázadokra tönkretette hazáját azért, hogy hatalomra vergődjék, azon ambícióból, hogy ő is méltóságos lehessen, becsarón alul elhizálta Magyarországot grófi címéért.

Az időjárás összeesküött a fényes ünneppel ellen, eső harmatozik, mintha csak híven akarná visszatükrözni az ünneppel symbolumát, mert sáron járnak azok, kik sárral dobálják nemzetünket.

Ugy mondják, hogy Tisza Kálmán ma kitesz magáért, megtraktálja zsoldosait a „Hungária” szállodában; jól teszi, a potya mindig kedves, és így talán még mindig össze lehet forrasztani azon pártot, mely utóbbi napokban bomlani kezdett.

Lesznek ott bizonyára szép toaszok, melyeket rendelteté szövegeznék készpénzért, mert bizony a kormánypart csatlósai között sokan vannak drótbábok, kiket félürlől ránk néz és parancsra táncolnak, nem az elhűtlenség szüleménye ez, sem a jellem ingadozása, hanem természetes következmánya azon ingatag anyagi helyzetnek, melybe sok országgyűlési képviselő jutott állásának kiereszkedésére fölállózott, illetve elprédált vagyon által.

Hová jutunk az eddigi ösvényen haladva? Mi lesz belőlünk? Földbirtokosaink összeszerkeszkednek a nyomaszó terhek súlya alatt, uszorások lépnek nyomukba, kereskedelmünk, iparunk napról napra hanyatlik, mint az ország mostoha gyermekei a pártsokodás közepette teljesen ellettek hanyagolva. — Tovább nem sülyedhetünk, az az egyedüli vigaszunk, nincs több földnyi vagy veszténi valónk. A corruptió befészkelte magát

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Az élő főraj örvogyo.

— Elbeszélés. — Irtá: Szalnatny László. — Mért nem tudósítottad nődöt és gyermekedet mai napig sem? Bámulva néztem rá: Mért nem tudósítottam? hiszen Sümegei értesítése szerint ez előtt tizennegy évvel haltak el? — Elhaltak? — kérde Daróci elfúlva, — s erről Sümegei értesített? — Ó! — Oh! a nyomorult! a gazember! — kiálta feldobolva, — tudod-e hogy nőd... de nem, nem szólhatok, nem töröm össze lelkeidet. Menj barátom kérdezz meg a körülményekről más bárki régi ösmerősödöt! — Megörültem Lajos? kérdem meglegyetve barátom szavain, míg lelkemben iszonyu ezeme támadt fel. — Mért nem beszélés?... mit akarsz előttem eltitkolni? — Nem szólhatok? Oh! a nyomorult! — Kiről beszélés? — Meg mondom tehát mindent — rebegett Daróci iszonyu izgalommal, — Sümegei gyalogosan megcsalt, mert nőd és fiad élnek. — Ének? — kiáltam én, míg szívem majd szét fakadt. — Ének de nőd reád néve meghalt? — Meghalt?... reám néve? — Igen! és most a Sümegei neje!

minden rétegekbe, önálló hadsereg, vámterület, bank, ezen Tisza Kálmán szájából gyakran hangzott tényezők mesékké váltak, melyekről ha miniszterelnökünk ígéretét teljesíti, és a sajtót fékezni fogja, jövőben még álmódolni sem lesz engedve. Szép eredményel díszkedhetünk 13 éves alkotmányos urakodásunk óta, ily garázdálkodást még Bach-Schmerling sem mert volna honosítani úgy mint a haza szülőitjei, kik úgy látszik, az ország leghalálós és legveszélyesebb ellenségei.

Szomorú sors vár reánk melyet, — bárholgy vétkezünk legyen is, — valóban nem érdemelhetünk, e hazánk sirját magyar ember ásta meg — és magyar ember fogja eltemetni.

Hazánk végpusztulásához az első döntő lökést Andrassy gróf adta, nyomorult bosnyák politikájával, mikor benünket, szabadságért harcoló nemzetet, vérépádra vitt más nemzetek függetlenségére leírására. — A legvégzetesebb döntő lökést pedig kormányunk adja, folyton pusztító gazdálkodásával, a deficiit évről-évre nagyobb, idegen érdekékkért raboltatunk meg roppant millióktól, kicsikarja kormányunk istentelen adóterveivel legutolsó falunkat szánkából, a magyar ember koldusbotra jutott és Jákób módjára bottal kezében vándorol Amerikába, új hazát keresni — mert e hon, melyet őseink vaskarja és dicső vitésége hódított meg — nem a miénk, hanem adva idegeneknek, az ország föllig adós, uszora s kamatos kölcsönökét vesz fel évenként a kamatok törlesztésére — és mi lesz a vége ily rabló gazdálkodásnak. Gyalázatos bukás, esőd — a fizetések beszüntetése — ott állanduk mint most Törökország, és kinek köszönhetjük ezt? mint a dicsőn uralkodó Tisza Kálmán miniszterelnöknek és satelítáinak, kik parancsnokuk 50 éves születésnapját ünneplik és Buda várában — és mennek a haza temetéséről torra — champagnerezni. Jó étvágyat kívánunk hozzá!

Dicső Debreczen város? te voltál az, ki elveit megtagadott és bihari pontjait rutil földától fiadat kitagadál kebledből — legyen áldott nemes, őszinte tetter; hiszem hogy az ország követni fogja szép példádát és szervezve lép az új választások elé, a midőn megtagadandja bizalmát azon párttól, mely hűtlen lett hazájához és eddig is csak bitorolta azt.

Egyesüljünk tehát a haza megmentésére, ragadjuk ki a hatalmat a zászlóujktól megfutamadott gyáva katonáktól, — ha szervezkedünk a legközelebbi választásokra — a győzelem biztos és elveink érvényre jutásánál, a haza ujjolag fényre derül.

Isten önnel. S. J. Debreczen város első választókerületében, mint az „E-s” értesül, a jövő választás.

— Ezt halva szívem elszorult ájulva rogtam össze. — Daróci magához térített, s feleszmélve, láttam hogy könnyei peregnék végig becsületos arcán. — Beszélj el mindent! — hörgém; — mindent akarok tudni. — Daróci a következőket mondá el. — Sokáig kerestünk, de semmi nyomot nem hagytál magad után, s így évek múlva nem csak mi de nőd is, — ki még ma is szeretettel emlékezik reád — halottak hitt. — Sümegei a legünnelidőzött barátságot tanusított családodhoz, s eltitkésed után nőd öt hat évvel hosszas gondolkodás után nőd ment Sümegehez, s e nősülést senkisésem kárhóthathatta; nőd artatlan ö Sümeget sohases szeretete, de becsülis, s az pedig nőd és fiad iránt valódi szeretettel viseltetik. Fiadat Deszót annyira szereti hogy neveltetését s tetemes költs pénztét ő adja, míg a te vagyonod jóvedelmét fiad részére gyümölcsözteti. — Mi vitte ezen ámtásra Sümeget? nem lehet mást mondani mint azt, hogy nődöt nagyon szerette. — Oh a nyomorult! hörgém, míg torkom annyira elszorult majd meg fuladtam. — Van-e gyermekük? — Nincs! — Ezt hallani szintén jól esik, iszonyu düh szállt meg lelkemet meg akartam ölni nem csak őt de nődöt is, sok idő kellett ahhoz míg lecsendesedtem, s higadtan kezdtem gondolkodni. (Folyt. köv.)

kor gr. Andrassy Gyula fog fellépni a szabad- elvű párt jelöltjei. Nagy tisztelgések voltak tegnapielőtt a min-előknél, születésének 50 ik évfordulója alkalmával. — A szabadelvűpárt lakomat is tartott, hol temérdek dikiözö mondatot.

Az új eszme. A görög kérdés felszárta jutott, s most már minden irányból ennek megoldásán munkálkodnak. Gladstone indítványozta, hogy a török-görög határrendezés kérdése nemzetközi választott bíróság elé vitessék. Ha ez a bíróság létrejönne, akkor ismét beláthatlan bonyodalomra lenne kílátás, mert Gladstone és társai bizonyosan gondoskodni fognak róla, hogy a választott bíróság törökellenes irányban folyttassa működését. Különben a görög kérdés megoldása a portának is gondját képezi, mint legutóbbi jegyzékéből is kitűnik. Híven mondja ebben a jegyzékben, hogy a porta jogaira támaszkodva, a berlini szerződés határozatait iránt tartozó tekineteket által áthatva, az a szilárd reményt táplálja, hogy a hatalmak méltányolni fogják jó akaratját és az ő helyesléstüknek akkora súlya lesz, hogy a görög kormányk meg kell hajolnia aláta.

Elmondja ezután a jegyzék, hogy Görögország fegyverkezék a háborura és hogy az egész Görögország táborhoz hasonlít. A porta azonban kijelenti, hogy az óvatosság által parancsolt intézkedések megteszi ugyan, de nyugodtan tanuja lesz Görögország magatartásának, szükség esetében azonban erővel szembe állni fogja a jogait és visszavonja a támadást, a melyet esetleg ellene intézni fognak.

Debreczen, december 18.

Az egri zászló kérdés ügye letárgyalattat a képviselőházban, és mint már az egri képviselő-testület kérvénye beadásakor is biztosan tudni lehetett, az időközben alezredes által erössé avangirozott Seeman az országgyűlés kormány- pártja által nem találtatott hibásnak, hanem inkább azok, kik a nemzeti becsület sértői ellen felmertek szólaná.

De hát kik tartották meg a vizsgálatot? A katonák. Polgári egyének meg a kormánypart részéről sem vettek részt a vizsgálatba, tovább mentek, a vizsgálati iratokat meg magának a miniszterelnöknek sem mutatták meg, hanem csak leirták neki B e s b o l, s a mameluk tábor csupán ezen egyszerű leíratra esküözött.

Az ellenek Tisza Kálmán nagyon sokra b szorította, mikor azt követelte, hogy a vizsgálati iratok, — melyből kitűnhetik az igazság, — terjesztessenek elő, nem vonta kétségbe az állítás igaz, vagy igaztalan voltát, hanem jőzán észszerűleg a vizsgálati iratokat követelte, és Tisza Kálmán az igaz követelésre tisztességtelen magyarislethez folyamodott, midőn kijelenté, hogy a kívánt vizsgálati iratokat elő nem terjeszti, úgy is tisztában van, hogy őt elítélik, tehát tessék". Ilyen forma feleletet szokott adni a szemérmét vesztett högy annak, ki jobb utra óhajtana téríteni, hába térne mar meg, úgy is rossz az ő neve, hát csak haladni fog a maga után.

Tisza Kálmán is halad, neki nincsen szűksége a vizsgálati iratokra, neki és a kormány- pártjának elég a bécsi parancs, de nem elég az ország közvéleményének. Ha igaz lett volna annak a vizsgáló bizottságnak s a Tisza Kálmán nem a bécsi katonai hatóság rendelkezése alatt állana, neki kellett volna a vizsgálati iratokat bekövetelni s előterjesztetni, de mert az ország kormányelnöke fölfelé nem bír legkisebb önállósággal sem, a magyar nemzetnek el kell tűrni, ha zászlóját szétépipi, ha mindenkit saját házában megrohanva összekeszeleljék is, mert hát ez Tisza Kálmán dicsősége így kivánja.

Mivel a vizsgálati iratokat nem merik nyilvánosságra hozni, mert nagyon sok titkolni való van benne, a magyar közvélemény tisztában van azzal, hogy a magyar nemzeti zászló megsértése valóságilag megtörtént, tisztába van azzal is, hogy Tisza Kálmán szemben a katonai hatalommal nem lehet képes sem a nemzet becsületét, sem az egyes polgárok személyét megvédeni. A magyar miniszterelnök Becsől csak parancsokat fogad.

Ez a kormánypart? Ezsau egy talí leneseért atyja egész örökségét adta el, tehát semmi sem új a nap alatt. Egy nagy mű vázlata. Kossuth „Iratának” második köteté, mely a jövő héten jelen meg, még érdekesebb, mint az első. Kossuth ott veszi fel a tollát, a hollázt az első kötet befejezeteke letette. A villa-francia béke tönkre tette terveit, de nem törte meg akarat-erjét, s bár sajgó szívvel, mégis remélve nyílt el európai események, hol mit fordíthatna azokból elnyomott nemzete javára. A villa-francia béke se a népeket nem elégitette ki, benn a hazában pedig napról-napra nagyobb lett az elégedetlenség, az elkeseredettség az osztrák uralom ellen. — Beáll a nemzeti ébredés kora. — Az egész nemzetet az utolsó parasztól föl a legnagyobb főúrig valami szent láz fogja el. — S míg az itthoni mozgalmakban is tévelyken részt vesz az emigráció, nem feledkezik meg

arról sem, hogy az európai sajtó rokonszenvvel viseltessék a magyar ügy iránt. E téren Jósika Miklós, Ludwig és Horn tettek legjobbat. Kossuth maga pedig Skóziát járja be, a meetingeket hívta meg szónokol s a legnagyobb lelkesedést támaszja a magyar nemzet iránt; értekezést ad ki Magyarországról, mely hivatva van tőrűvecséink helyes megítélését elősegíteni. Nem feledkezik meg azonban az emigráció a régi összekötötteknek újból felvételéről sem. Garibaldival, Farinival, Thouvenel francia küllgymiszterrel s Napoleon herceggel, ki megírta rokonszenvét a magyar ügy iránt, levelet vált Kossuth s egybüként is érintkezik velök. Fajdalom, ezáltal is sikertelenn. Eközben Magyarországon beköszönt a provizorium, s Benedek-ara. Kossuth sűrű érintkezése lép az ország kormányával, melynek eredménye, hogy 1860. szept. 11-én Cavour következé levélke írvéveözetette meg Kossuthot: „A minisztertanács mindenben elfogadta nézeteimet, tehát meggyezéssünk tökéletes.” E meggyezésről a magyar nemzeti igazgatóság két szó szerint közölt okmánya teljes tájékozást ad. Formaszorító szövetség létesül Ausztria ellen, mert Cavour attól fél, hogy a márkák elfoglalása s általában a dél-olasz dolgok miatt Ausztria meg fogja támadni Szardíniát. Ez egyezmény sorsát, további történetét Kossuth emlékeinek harmadik kötetében fogja elmondani.

Fővárosi hírek.

(Kossuth) „Iratának” második köteté vasárnap jelen meg rendkívül érdekes tartalommal. A kötet 578 lapra terjed. E nagyfontosságú irodalmi eseményre előre felhívjuk minden magyar ember figyelmét. Besszebb ajánlékot a karácsony nem hozhatna.

(Helyf-kalapok) Egyik vázai-nti kalapkereskedésben új divatu porge kalapokat árulnak, melyeket a kereskedő Helyf-kalapoknak nevezett el. (Megadó présélt államtitkár.) Matlekovits kereskedelmi miniszteri állam titkár őt forint adóhátréket miatt mult hó 20-án meg-exequálta. Lefogaltak nála egy takaréktűz helyet és tíz ezer forint vira-ot. Az államtitkár ur még nap múlva kifizette adóhátréket és ime mi történt! December 20-ára kilttote az adóhivatal az árverést. Megjegyzendő, hogy adóintézés egyszer sem küldöttek neki.

A Debreczen nánási vasut

kiépítésére decz. 15-ikére két oly ajánlat érkezett be, mely mellett le volt téve a megkívánt 50,000 ft. bányapénz.

1. Könyves Tóth Mihály fiatal mérnökünk, mint a belgiumi helyi érdekű vasutépítő-társulat megbízottja ajánlja, hogy ők a vasutat a végrehajtó bizottság tervezete szerint ugyan, de nagyobb üzleti felszereléssel építik ki s tartják 90 éven át, mint engedélyesekkel foglalkomban, s mindamelllett is a négy évostól mindössze is csak évenkénti 15000 ft. subventiót kérnek 10 éven át.

2. Cathry és Wagner ismert magyar vállalat (a Svábhgyi fogas-kerékű vasut építője) ajánkölzik a vasutatnak a bizottság költségvetése szerint való kiépítésére, s ajánl a városoknak egy bankzárt, mely kész az építkezési költségeket 6% kamat és hosszabb idő alatt való törlesztés mellett előlegezni.

Mintán a Cathry és Wagner urak ajánlata nem felelt meg a kltíras feltételeinek, s Könyves Tóth Mihály ajánlata különben is oly előnyös s a feltételeinek tökéletesen megfelelő volt, a végrehajtó bizottság többival bocsátkozott egyezésbe, most tehát bizony reményelhető, hogy új-évet kezdetén a miniszterúrunk egy teljes-n bevégzett szerződést nyújthatnak be.

Az érdekeltekre nézve kívánatosnak tartottunk volna, ha a nyilvánosság terén előzetesen megvitattatik, hogy éppen a kérdéses helyi vasutnál az egyes községek anyagi érdekét és jövőjét illetőleg melyik birhat nagyobb előnnyel a subventióvali építéshez, hogy aztán, mint itt a községek a kiadott 150,000 ftért semmi kárpótlatást sohna ne kapjanak, vagy a törlesztési költséson alapján építés, a mikor a községek 90 évig a vasut birtokosai. De mert mint mindennek ügyek zártfál közt végezgetvén, már bevégzett tennyel állunk szemköz, nem marad más, mint örömlünköt nyilvánítani, hogy végre valahára a tervezett vasut kiépítésére létesíttetni fog. Egyuttal nem hagyhatjuk felemlítés nélkül, hogy ezen vasut létesítésére érdemből Könyves Tóth Mihály jeles fiatal mérnökünk és a tudományos képzettségéről, szakavatosságáról ösmeretes Dr. Király Ferencz urat illeti meg az oroszlan rész.

UJDONSAGOK.

T. olvasóinknak van szerencsénk tudomásra hozni, hogy lapunk folyó hó 24-től fogva más alkalban négy oldalon fog megjelenni; és habár ezen lap kiadása sokkal több kiadást igényel, mindazáltal a lap eddigi ára emelkédni nem fog, legfeljebb áldozatunkért azt óhajtjuk, hogy pártfeleink Debreczenben és vidékén minél nagyobb pártfogásokkal támogatni sziveskedjenek.

Hirdetési díj: Ótásasbó pettsiorórt 5 kr. Nagybó terjedelmű, mint szinten több ízbeil hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árrért. Bélyegdíj: minden beígátásért külön 20 kr. „Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr. Név- vagy bérmentésnél beküldött kizárólag nem vétetnek tekintetbe. — Ugyisintán k é z í r a t o k nem adátanak vissza.

di részei ma délelőt tetteket az örök nyugalom helyére. A temetésnél a nagyszámú közönségben kívül megjelent az iparos ifjusági egyet dalköre is, s ugy a házán, mint a kistemplomban megható volt gyász enekük. A kistemplomban az elhunyt felett Könyv Tóth Mihály tartott gyászbeszédet honnan a menet a czegeid-utcazi sarkirthe kísértő ki a korán elhunytat. Béke lengjen porai felett.

Városi közgyűlés. A f. évi deczember 22-ken tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlés tárgyai: Miniszteri leirat az állandó béke elhelyezés szerint városunkan állomásozó katonai csapatok és törzsek számanak megállapítása tárgyában. Ugyanaz a debreczeni kereskedelmi és iparkamarának újraalakítására vonatkozó elő-munkálatok megtétele végett. Ugyanaz a központi választmány megalakítása iránt. A magyar orvosok és természetvizsgálók XXI. gyűlésenek zárulási jegyzőkönyve. Tanácsai előterjesztés, mely szerint a helybeli kereskedelmi iskola részére 800 ft segélytörök beadvány pártoltag terjesztetik elő. Ugyanaz, mely mellett a jövő évi városi közközltség előirányzat bemutatattik. — A helybeli Fróbel gyermekkert egyet közönső irata a részére nyújtott segedelemért. Az igazoló választmány megalakítása, és a virilis bizottsági tagok névsorának megállapítása. Javaslat a piacz általános rendezése tárgyában. Jelentés az üresedésben volt rendbirtosi állás betöltéséről. A czegeid utcazi ártzi kut tovább furatása iránt jelentés. A városi főrealnoda 1879/80. évi könyve bemutatattik.

Av iparos ifjusági együletében Propper N. János a keresek. fitanoda igazgatója — az előre megírdített felolvást — kőbejött akadályok miatt nem tartja meg.

Kereskedőink közt általános a felháborodás ama gyönyörűséges hatóságú intézkedés felett, mely éppen a karácsony időszakában megengedi holmi vándor házalónak, hogy Debreczenben tanyát ütven, nemcsak a remélt jövedelemtől fossza meg a ház-bölkéret és jövedelmét adót fizető helybeli kereskedőket, — hanem azoknak tetemes kárt is okoz. — Igaz, — hogy az iparszabadság jogot ad bárkinek is valamely mesterséget engedély mellett folytatni; azonban módjában van az iparhatóságának a jog felett őrködni és azt lehetőleg korlátozni, ha meggyőződik, miszrint az iparongedély kiadása kereskedőink — s így városunk érdekeit kellemtetlen érinté. Ilyen tapasztalat daczára fokapitányunk megengedte, — hogy egy bécsi kereskedő tit helyiségét bérelve, rontsa a debreczeni kereskedők üzletét. Egeszen más volna, ha e bécsi kereskedő állandóvá tenné itt üzletét, — de nem ugy áll a dolog, hanem ugy, hogy ez az ur, a karácsony és újév alkalmával összeszedvén a pénzt, újév után vissza megy Bécsbe, s nagyot nevet markába — a jó debreczeniek felett. — Valjon nem több rossz okoz-e ez, mint az engedély nélküli foghuzó?

Casino kisorozott könyvei, hir és időszaki lapjainak árverése holnap, vasárnap d. e. 11 órákor, az egyet helyiségében fog megtartani.

Tisza Kálmán a „E-s” hire szerint jövőre Nagyváradon fog képviselőjelöltül fel-látni.

Az újév közeledetével felhívjuk a családtagó közönség figyelmét Zichermann II. közvetítő s tudakozó intézetét (Féfer, Molnárné háza), hol mindkét nembeil, jómagyarislelti családok szereshetők.

Készülődések. A jövő esztendőben országos képviselő választásokra a bibarmegyey függetlenségi párt már ez idő szerint nagyobb mérvű készüldésekhez tesz. Mint haljak, választó kerületünkön szervező bizottságok mtűdnének, hogy a párt egységesen és figyelmeztelen lép-hessen fel a szavazó urnánál. Minden kerületben, ott hol még ez ideig ez nem is történt, fognak függetlenségi jelöltek felállítani.

Hajdumegyei tegnap rendkívüli ülést tartott. Fontosabb tárgyai voltak Hivesmegye ártira Lengyelország visszaállítása ügyében. Tudomás vétetett. Koleszvár ártira a Bartha-ügyben pártolattott, s a megye felirattol intőzni elhatározta. Hód-Mező-Vasárhely ártira az iparos s kereskedő segedék egy éves önkéntessége engedélyezése iránt azon hozakadással vétetett tudomásul, hogy a megye felirattol fogja kérelmezni általában a szolgálati időknek három hanem két évben megállapítását.

Journalisztika. A „Protestáns Hetilap” című, helyben megjelenő közlöny ez év végével megszűnik s helyette újtörök „Debreczeni protestáns lap” jelenend meg, melynek élén élén kitűnő erők fognak állani. Felelős szerkesztője Tóth Sámuel lesz; munkatársai: Békési Gyula, Gergely Károly, Géresi Kálmán A lap előfizetési ára egész évre 4 ft. lesz.

A h-bűszörményi takarékpénztár részvényjegeinek aláírására kiltzött határidő jövő évi jan. 20-ig meghosszabbított s e napig az aláírás iv a debreczeni ipar s kereskedelmi banknál kétre lesz.

A szinhabozak hónap két előadás lesz. Az egyik d. u. 4 órákor tartatik, midőn leszállított helyátrak melletti történeti képesportozatok lesznek bemutatva. A második előadás rendez időben, 7 órákor kezdődik.

Vincez Lajos kavházában ma este Oláh Józsi zenekara közreműködésével teacostély tartatik; holnap pedig kavé mellett a Magyar-társulatok fognak ugyanott játszani.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

18 Karácsonyi-vásár 80.

6 drb finom nagy szebkendő a legszebb sze-
géllyel díszes dobozban 50 kr.
1 jótállás melletti jöltáró falóra 1 frt 50,
ugyanaz üveggel 3 frt 50 kr.
1 francia ébresszó szebbé megbízható 4 frt.
1 finom elpusztíthatlan esernyő 1 frt 50 ugyan
az a legfinomabb selyemből 5 frt.
1 valdói angol tollkés ezüstcsészé 80 kr. 1 frt.
1 pompás férfi nyakkendő 50, 80 kr. 1 frt.
1 gyönyörűen díszített szoba lámpa teljes 1 frt
50 kr. ugyanaz a legfinomabban kiállítva 2
frt 50, 3 frt.
1 kézi hármónika önkéntesre 1 frt 55 kr
ugyanaz kar kísérettel 3, 4, 5 frt.
1 pompás kávé vagy théa készlet 6 szemé-
lyre, a legfinomabb porcelán a legszebben
díszítve 4, 5 frt.
A legszebb kávé ezüst gyertyatartók díszes
kiállítás 1 pár csak 2, 3 frt.
1 dívtos felettébb díszes női legyező 1 frt 50
kr. 3 frt.
1 liqeurós készlet 6 személyre 1 frt 50 kr.
1 pompás album 1 frt, 1 frt 50 kr. ugyanaz
igen díszes nagy 3 frt 50 kr. 5 frt 50 kr.
1 album zenélő 5 frt 50, 7 frt 50 kr. 10 frt
50 kr.
1 ró mappá teljes berendezéssel 1 frt, 2 frt,
ugyan az igen finom kivitelben 3 frt 50, 5
frt 50 kr.
1 legfinomabb női szőnye karmantyú 3 frt 3
50.
1 legfinomabb női szőnye gallér 2 frt 50, 3
frt 50.
1 díszes dohány vagy szőrtárcsa 1-50, 2 frt.
1 igen finom kézi tárcsa 1 frt 1 frt 50 kr.
1 női varró eszköz teljes berendezéssel álló,
tűtartó, lukasztó, gombok, gyűszű 2 frt 50
3 frt 50.
1 igen díszes pipere szekrény megtöltve a leg-
finomabb illatszerek, szappan, hajkefésél
tűkór és illatpárával mind összesen csak 1
frt 1 frt 50 kr.
Ugyanaz különösen finom szekrényében 2
frt 80, 3 frt 50 kr.
1 zenekar 4 darabot kitűnően játszó, tetszés
szerint választás szerint, opera vagy táncz
zenét a legteljesebb kivitelben 7 frt ugyan
az 8 darabot játszó 11 frt 50 kr.
Utazás a föld körül díszes album tartalmazza
60 darab finoman színezett képet melyek a
föld leglátványosabb városát tüntetik fel.
40 kr.
Aki jó kávét vagy tehit akar élvezni az ezeket
egyedül csak a legújabb non plus ultra gé-
pár magában véve azon körülmény, hogy mindennek nem fellelő tárgya minden ellene-
től nélkülözhetetlen, eleget kezeséget nyújt a legbiztonságosabb kiszolgáltatásért, s en-
nél fogva az egyes tárgyak minőségének nyelge módon ajánlja.
Rizszokkal dusan ellátott árjegyzék könyvet a mindennapi szükségre kellő sok ezer cikk
tartalommal, mint szinte mindennemű alkalmi ajándékokhoz kellő cikkekkkel, játékszerek
újabb találmányok bohósági újdonságok, sat. sat. vel, tombola és bohósági sorsjátékok rendezé-
zésének felelőssége, kivánar bárki is ingyen és bérmentve megkaphatja.

„zum Liebling“ nagy raktárában,

Bécs, Praterstrasse 26.

Karácsonyi és ujévi ajándékul.

Van szerencsém a n. é. közönségnek a közeledő

Karácsonyi ünnepek

ÉS

ujév alkalmára

bronz, china-ezüst, porcellán-, fa-, bőr, tajtécsárk és gyermek-
játékokban

dusan felszerelt raktáromat

becses figyelmébe ajánlani.

Az árak olcsóságáról a nagyrészt közönség maggyőződése után,
tömeges látogatásért eszedz

KRAICZ GYULA.

Vidéki megrendelések legnagyobb pontossággal eszközöltetnek.

Kraicz Gyula norinbergi és diszárk üzletében.

Főpíacz a „BIKA“ szállóval szemben.

Csaknem elajándékozva!

A bukkott „Nagy-Britannia“ ezüst gyár“ csodálatos átvett óriási raktár, beállott
fizetési kötelezettségek és a helyiségek teljes kiürítése végett,

75%-al a becsáron alóli is eladatni fog.

tehát majdnem ingyen adatik.

Csak 6 forint 70 krajczárért

az érték feleért, pusztán a munkadíjért a következő különösen alkalmas britannia-ezüst
evőeszközöket kaphatni, melyek ezelőtt 30 frtért keltek, s melyekért 25 évi jótállás
vállaltatik!

6	asztali kés, kitűnő acélpengével,	villa,
6	valdói angol britannia ezüst	kávéskanál.
6	massiv „ „ „	evőkanál.
6	finom „ „ „	merőkanál.
1	nehéz „ „ „	tejmerő-kanál.
1	massiv „ „ „	asztali tálcza.
6	finom csiszolt „ „ „	kés-tartály.
6	kitűnő „ „ „	tojás-törő.
3	szép masszív „ „ „	
3	pompás finom csukortálcza.	
1	jó bors- és csukortartó	
1	finom fajtájú théa-szűrő	
2	finom szalon gyertyatartó	
2	finom alabástrom gyertyatartóra való.	

50 darab. Az itt elosztott összesen 50 drb. kitűnő tárgyak ára

6 frt. 70 kr.

Megrendeléseket utánvéttel vagy előlegek beküldése mellett teljesít

BLAU & KANN;

Főraktára a britannia-ezüst gyáraknak Bécs I. Elisabethstrasse 6.
Több száz közönsé és elismert írat van irodánkban nyilvános betekintés végett.
Megrendeléseknél elegendő e cím: BLAU & KANN, Bécs.

(333.)

Apró hirdetések.

H. Páyi utca 5 hold új föld eladó,
esetleg kiadó.
Batyányi-utczán két szép szoba és egy
előszoba kiadó.
Egy izraelita nevelő vidékre azonnal al-
kalmazást nyerve.
Német ajku leánykák közelebb a sze-
peségre! megrendelhetők intszetünkben, még-
pedig kisebb gyermekek mellé 2-3 forint
havi fizetés, nagyobbak pedig a szobaleányi
teendő 4-5 forint havi fizetés mellett.
Egy gyakorlati franczián, franczia vagy
német órákat éhajt adni.
Egy könyvvezetésben járta, továbbá egy
listát és egy dívmű üzletben szolgált segéd,
azonnal elhelyeztetik.
Egy ügyes tarkanemű varrában jártas
leányka, válmelyi üzletben vagy úri családnál
alkalmazást keres.
Széchenyi-utczán elől 5 szoba, hátul az
udvarban 2 szoba a hozzátartozókkal — kü-
lönösen kereskedelmi célokra alkalmas, —
kiadó.
Egy Weehler s Wilson-féle varrógép
eladó.
Egy alkalmas bormérő 100 frt értékűvel
keresetetik.
Egy fiatal ember, a ki jelenleg is egy
népbanán mint könyvelő működik, hasonmí-
nőségben alkalmazást keres.
6 hold majorsági föld eladó.
Házak, föld-ek eladók, vagy haszonbérbe
kiadók.
50-60 hold fekete új föld haszonbérbe
keresetetik.
Intszetünkben mindenféle vendégli szem-
élyzet megrendelhető.
Széchenyi-utczán egy külön bejáratal el-
látott burorított szoba, esetleg teljes ellátással
együtt kiadó.
Egy kitűnő bizonyítványokkal ellátott ne-
velő, — a ki gymnasiumi és reáliskolai tan-
targyakból, magyar, német, franczia nyelvek-
ből, rajz és zenéből oktatást adhat — alkalm-
mazást keres.
Ilyenmő apró hirdetések 25-50 kraj-
czárért, nagyobbak pedig aránylag legújta-
nyabb árak mellett felvételnek Turay Farkas
tudakozó-intszetében, miklós-utca sarkán, a
megyeházzal szemben. Ugyanott mindkét nem-
beli jó bizonyítványokkal ellátott oseldek
megrendelhetők.

271

Híberetlen olcsó
karácsonyi és ujévi ajándékok.
Egy krajczártól kezdve 4 forintig.
Beszélő babók, gépszerkezetekkel ellátott
járművek, gőzhajók, különféle állatok
és még számtalan itt mind fel nem sorol-
ható valóban bámulatos olcsó játékok.
Továbbá van szerencsém becses ve-
rőimmet tudatni, hogy az elmúlt évben
oly nagy keresetnek örendett fia és
leány gyermekének, általam összeáll-
ított játékcsoportok, az idén ismét 27
król kezdve 3 frt (olcsóbban mint
bárhol) kaphatók.
Végül pedig felkérem igen tisztelt
vidéki verőim, megrendeléseiket leg-
alább is 4-5 nappal karácsony vagy
ujév előtt sziveskedjenek beküldeni,
hogy a tömeges szétküldéseket kellő
időben pontosan eszközölhessem.
Tisztelettel BAUM MIKSA.

272

Chiococca likör.
(Liquor Chiococcae fortificans.)
Tudományosan megpróbált és kitűnőnek bi-
zonyult teljesen ártatlan étrendi

„SZER“
különösen az elgyengült
férfi-erő
gyors és kellemes élevenítesére
és erősítésére, az idegek erősítése, bámul-
atos jótékony éleveníto és frissito hatásában.
Együttal kitűnő univerzál elixir, különösen
rossz emésztés, étvágytalanság, gyomorhuruz,
gyomorgörös, hányá-i inger, diarhos, főfá-
jás, sápkór és sárgaság, máj-, lép-, vesze-
csuz-, köszvény, hámeroid bajok ellen. —
Mindenes kóros állapotok e likör használata
után eltűnnek és azok eltávolításával
közvetkezőképp magas kor érhető el. Islé-
sebb akarmela finom asztali likörnél. Szá-
mos elismerés és köszönetnyilvánító levelek
tekintélyektől e Chiococca likör kitűnősége
felett betekintés és égett rendelkezésre álla-
nak. Árak eredeti üvegenként pontos hasz-
nálati utasítással 6 nyelven 3 frt csomagolás és
postaköltség 20 kr.

Főgyártás és szétküldési raktár:
D. C. Chioldi gyógyszerész, „zum heil.
Schutzengel“ Béc, Währing Herrongasse 26.
(a hora a levélben megkeresések intszet-
dők), valamint a bel- és külföldi nevezete-
sebb gyógyszerártaiban. (429.)

MINDENEMŰ
titkos betegségek
Bőrbajok
gyógyítátnak RICORD párisi egyetemi ta-
nás és eddéli biztos gyógyszerője szerint.

== FOGAK ==
és azoknak töveit fájdalom nélkül kibuzatnak.
Welsz Gyula
specialista gyógyszerész,
a budapesti császári és királyi katonai főkör-
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államas-
úti és bányászati orvos által.
Lakik: széchenyi-utca, gróf Dögen-
föld házában. — Bejárata a kis kapun.

Természetes borostyánkő helyének örökösökkel értesítik a t. cz. verőket, hogy
bányákban ugyemlétségben talált borostyánkő telep miatt az árakat nagyságuk szerint
80%-ig szállították le.
E mesés olcsóságú árral remélik a természetes borostyánkő alapos, de értéktelen és
egészségtelen utánzását által vesztélyeztetett hírt ismét helyreállítani. — A biztosított és
természetes borostyánkőből készült erős szivar-szipkák díszes tokban.
ÁRAI:
Ss. cm. frt
I. 12 hosszú eselőtt 20 most csak 5.—
II. 10 „ „ 16 „ 4.—
III. 9 „ „ 12 „ 3.—
IV. 8 „ „ 10 „ 2.50
V. 7 „ „ 8 „ 2.—
VI. 6 „ „ 6 „ 1.80
Ss. cm. frt
I. 10 hosszú eselőtt 15 most csak 3.—
II. 9 „ „ 10 „ 2.50
III. 8 „ „ 8 „ 2.—
IV. 7 „ „ 6 „ 1.80
V. 6 „ „ 5 „ 1.50
Fentiek árak megtartására e hirdetémy megjelenése n pjától számítandó négy hétig ma-
gnak kötelezetünk, és fentartjuk magunknak azon jogot, esetleg ezután az árakat felemelni.
Megrendeléseket kérjük képviselőkhöz

HENN W. urhoz Bécsben,
X. ker. Dampfgasse 11. elintézní.
A szétküldés az összeg beküldése vagy utánvét mellett történik.

REMEDIA
Dr. Stehli
(Universalis-Gymnos-Likör.)
Welsz Gyula
Jualmazza a bécsi, Szt. pótkon, Welsz
Gyula 1880-ki kiállításán.
E gyógyszer éppen emésztési csodá-
tos tulajdonságával fogva egyedül a ma-
gában. A remedium kitűnően fel-
melegít, előállítja az étvágyat, és pótol-
hatlan házigyógyász gyomorbetegségek
ellen. Különösen a hasi gyöngy, ut-
zás, a társasat kirándulásoknál kitűnő
szolgálatokat tesz.
Egy eredeti üveg (körvény által véd-
ve) 1 frt. Egy láda 12 üveggel 10 frt 80
kr. A valódi kapható: Czerny J. A. n-
tal (Carl Ruzs. utóda)
Bécs I. Wallisgasse 3.
Raktár Debrecezen Dr. Rothnek V.
Emil gyógyszerártaiban, és minden
gyógyászártaiban s kereskedésben; sőt a
kiválóbb vendéglők és kávéházak is tart-
ják ezen kitűnő likört. További raktárak
rendeléseink és ismét eladók kerestetnek.
Részletes képes árjegyzékek díszes kü-
lönbő oktatású ingylen és bérmentve
küldetnek. (430.)
Pain-Expeller
S. H. H. H. H. H.
nagyon jó hasznos.
Kapható Debrecezen: Dr. Rothnek V.
gyógyászártaiban s csaknem minden nagyobb
városi gyógyszerártaiban.

271

KARÁCSONYI és UJÉVI AJANDEKOK.
ÖZV. VERES LÁSZLÓNÉ
arany és ékszerész üzletét
ujjonnan berendezve ajánlja a t. cz. közönség becses figyelmébe.
A bécsi viláki kiállításon és a szegedi országos kiállításán a legmagasabb kitűnt-
ést nyert ékszerész becses figyelmébe ajánlom.
Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnap és me-
nyegzői ajándékul alkalmas tárgyak a legnagyobb választékban és a legújta-
nyabb kaphatók, és minden darab, mely nálam vásárolták, a hivatalos próbával van el-
látva, melyről jótállási vénynt adok.
Az itt elő nem sorolható tárgyak nálam a legújta-nyosabb árban megszereshetők
és egyszerűen mindenféle ócska ékszernek átalakítását és javítását elvállalom és a leg-
olcsóbb árért elkészítem. Vidéki megrendelések 24 óra alatt elküldetnek; ócska aranyat
ezüstöt s drága kőveket becserélek, vagy készpénzen megvásárolom, melyért kérem a
nagy közönség becses látogatását.
Kérem a becses megrendeléseket egy kész munkára, mint megrendelt tárgyakra.
Elvállalok bármilyen javítást és ujonnan készítését a legpontosabban és a legújta-
nyosabb áron.
Tisztelettel ÖZV. Veres Lászlóné,
arany és ékszerész üzlettulajdonos.
Üzlethelyiség főpíacz Szikszai József háza alatt.

INJECTION CADELLE.
Gyógyít a legrövidebb idő alatt frí-
sen előállott vagy idült titkos beteg-
séget, fehérfolyást, alapsón minden
következemny nélkül. Ára 1 frt 60 kr.
Etni Cadelle, tartalmazza a
befecskendezéseket, kapszulákat, kő-
téleket, minden egy skatulyában,
hogy könnyen kezelhető legyen, Dr.
CADELLE fűzetével együtt, mely minden más tanácsot és segélyt, a nemi betegségek-
nél, gyengült férfierőnél, onánizál és magömléseknél, teljesen feleslegessé tesz. Ára 5
frt o. é. A brochura egyedül 50 kr.
Főraktár: APOTHEKE „ZUM HEILIGEN LEOPOLD,“ BÉCSBEN
I. Plankengasse Nr. 6.
(427.)

Van szerencsém a nagyrészt közönség becses tudomására hozni, hogy rak-
táromat az
őszi és téli idényre
dusan felszereltem s következő cikkeimet ajánlom;
FÉRFI, FIU és GYERMEK RUHÁK,
bel- és külföldi különlegességek
kalapok és sapkákban.
Téli alsó INGEK, nadrágok, harisnyák, — Férfi cipők, és fu csizmák.
Oxford, Creton és Chiffon ingek,
végül gallérok, kézelők, nyakkendők, plaidok, gummi köpenyek, szebkendők, illat-
szerek, esernyők,
szóval minden a férfi divat ághoz tartozó áruimat a legújta-nyosabb áron számítva,
széled kiszolgáltatás felől minden tekintetben biztosítva; a nagyrészt közönség be-
cses pártfogását kérve, maradtam kíváló tiszteltettel
Salzmann Lajos,
férfi divat kereskedő, főtér, városháza alatt.
Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

272